
Роман Шухевич - український політик, громадський і державний діяч, 

військовик. Член галицького крайового проводу Організації українських 

націоналістів. Активний діяч ОУН. Один з організаторів замаху на Станіслава 

Собінського та Еміліяна Чеховського. Учасник боїв на Красному полі на стороні 

Карпатської Січі. Командир з боку українців українського військового підрозділу 

«Нахтігаль» у складі іноземних легіонів Вермахту (1941–1942). Генерал-

хорунжий, головнокомандувач Української повстанської армії (1943—1950), 

голова Секретаріату Української головної визвольної ради (1943–1950). Борець 

за незалежність України у XX сторіччі. 2007 року Романові Шухевичу посмертно 

присвоєне звання Герой України з удостоєнням ордена Держави. Посмертно 

іменований найвищим почесним пластовим ступенем гетьманського скоба. 

Роман Осипович Шухевич народився 7 липня 1907 року в містечку 

Краковець, на Галичині у родині судді. За іншими даними він народився 30 

червня 1907 року. 

Роман Шухевич походив з відомого роду в Галичині. Вчився у гімназії, у 

Львівській політехніці, здобув фах інженера-будівельника, паралельно здобував 

музичну освіту в Львівському музичному інституті. Він грав у футбол, волейбол, 

баскетбол, водне поло, займався боксом, кінним і лижним спортом. На 

Запорозьких іграх у Львові він встановив рекорд бігу з перешкодами на 400 

метрів та рекорд у плаванні на 100 метрів. Займав призові місця у метанні диску 

та штовханні ядра. Особливо добре Шухевич володів шпагою, якою тричі 

боронив честь українського студентства. Займався він також планеризмом і 

отримав диплом пілота безмоторного літака. Шухевич захоплювався мандрами 

по річках, також заснував у «Пласті» курінь «Чорноморці», з яким проплив усі 

найважливіші ріки Західної України. 

 Після звільнення з ув’язнення 1937 р. створив рекламну фірму «Фама» (у 

пер. з латини – розголос). Вона виконувала подвійне завдання: була легальним 

прикриттям інформаційної діяльності ОУН та створювала для неї легальну 

фінансово-економічну базу. Підприємство швидко зростало, давало оголошення 

у польських, німецьких та угорських газетах.  

Під керівництвом Романа Шухевича ОУН зробила цілий ряд вкрай 

важливих політичних кроків: в серпні 1943 проведено 3-й Надзвичайний великий 

збір ОУН, прийнято розгорнуту програму організації, що була по суті програмою 

національно-визвольного руху. В листопаді за участі Шухевича було проведено 

Конференцію поневолених народів, своєрідний антикомуністичний 

Інтернаціонал, який мав стати основою антирадянського фронту боротьби 

народів СРСР. У липні наступного 1944 року ОУН створила підпільний 

парламент – Українську головну визвольну раду. Р. Шухевич вважав, що єдність 

українського визвольного руху є важливою запорукою успіху.  

Згинув Шухевич у 1950-му під час спецоперації радянських спецслужб 

щодо його затримання. Після його загибелі збройна боротьба пішла на спад, але 

створений ним механізм працював аж до 1956 р, коли КДБ СРСР зуміло 

ліквідувати останній опір. 
                   Підготовано за матеріалом Українського інституту національної пам’яті та 

Вікіпедії. 


